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一、选择题I(本大题共20小题，每小题2分，共40分。每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，不选、多选、错选均不得分）
图为2019年山东省部分城市主要经济数据示意图。完成第1、2题。

1.下列城市中区域发展水平最高的是
A.甲
B.乙 
C.丙
D.丁
2.图示内容制作过程中，技术人员需要运用
A.GPS获取各市行政边界
B.GIS制作人均GDP图层
C.RS获取产业结构图层
D.RS获取产业生产总值
下图为世界四个大洲2015-2050年每五年的人口增量预测数据图。完成第3、4题。

3.代表欧洲的是
A.甲
B.乙
C.丙
D.丁
4.目前，影响各大洲人口迁移的主要因素是
A. 自然生态
B.政治
C.经济
D.社会文化
右图为世界部分区域洋流分布示意图，图中虚线代表洋流。完成第5、6题。

5.甲洋流
A.流向为西北向东南
B.在性质上属于暖流
C.受极地东南风影响
D.位于副热带环流圈
6.图中自然带相同的两地是
A. ①②
B. ③④
C.①④
D. ②③
冻土分为永久冻土和季节冻土。下图为世界某区域永久冻土分布图。完成第7、8题。

7.与甲处相比，造成乙处冻土南界纬度更高的主要因素有
①沿岸洋流
②海陆分布
③大气环流
④纬度位置
A.①②
B①④
C.②③
D.③④
8.在全球变暖的影响下，图示区域永久性和季节性冻土面积的变化分别是
A.增加 减少
B.减少 增加
C.不变 增加
D.增加 不变
下图为某河流横截面上的流速示意图。完成第9、10题。

9.关于图中四处的主要河流作用判断正确的是
A.①处下切侵蚀
B.②处搬运作用
C.③处固结成岩
D.④处风化作用
10.在河底到河面的垂直方向上，流速变化最快的地点是
A.①
B.②
C.③
D ④
下图为世界某区域图。完成第11、12题。

11.爪哇岛地震多发的主要原因是地处
A.印度洋板块与亚欧板块的生长边界
B.太平洋板块与亚欧板块的消亡边界
C.印度洋板块与亚欧板块的消亡边界
D.太平洋板块与亚欧板块的生长边界
12.甲乙两地多雨的月份基本相同，主要原因是这段时期控制两地的都是
A.夏季西南风
B.偏北向岸风
C. 冬季偏北风
D.盛行西风带
右图为某城市2010-2014年从市中心向外的植被覆盖率变化图。完成第13、14题。

13.该城市2010-2014年植被破坏最严重的方向主要是
A. 东南
B.东北
C. 西南
D. 西北
14.市中心植被覆盖率的变化，对该城产生的主要影响是
A. 减轻环境污染
B.增加就业岗位
C.加剧交通拥挤
D.补充土地供应
柽柳是防治土地沙漠化的重要植物，其根系具有独特的“提水功能”，能将地下水提升至表土，使表土保持一定的湿润程度。下图为柽柳治沙过程示意图。完成第15、16题。

15.种植柽柳可以提高沙丘的土壤肥力，主要原因是
①促进有机质积累 ②提高土壤水分含量 ③抑制微生物活动
④减弱物理风化作用
A. ①②
B.①③
C.③④
D.②④
16.受“提水功能”的影响，沙丘上柽柳的生态功能得到显著提升的是
A.净化地下水质
B.维持生物多样性
C.涵养地下水源
D.调节河流径流量
深松整地是指在不打乱原有土层结构的情况下松动土壤的一种技术。通过松动土壤可以提高土壤通透性，有利于作物生长发育和提高产量。完成第17、18题。
17.下列我国四地中，最需要深松整地的是
①南方水田
②北方灌区
③西北草地
④东北旱地
A.①②
B.③④
C.①③
D.②④
18.与春季相比，我国大部分农场深松时间选择在秋收后进行的主要目的是
A. 便于机械作业
B.保持土壤温度
C.预防水土流失
D.提高土壤肥力
图1为散射辐射表，主要由遮光环、传感器、可调节支架和水平底座组成。正常使用时必须调节角度使遮光环与该日的太阳视运动轨迹平行，并遮挡阳光直接照射传感器。图2为我国某学校地理社团某日测出的当地散射辐射量。完成第19、20题。

19.测出图2数据的学校，最可能位于
A.乌鲁木齐
B.杭州
C.重庆
D.哈尔滨
20.将散射辐射表调整为右图，可能用于测量

A.春分日
B.夏至日
C.秋分日 南回归线地区
D.冬至日 南回归线地区
二、选择题II (本大题共5小题，每小题3分，共15分。每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，不选、多选、错选均不得分）
2020年新疆棉花产量占全国棉花总产量87.3%,棉花面积、单产、总产、商品量、调出量连续27年居全国首位。新疆棉花机械采收率已达75.5%.完成第21题。
21.新疆棉花生产机械化水平不断提高，带来的主要积极影响是
A.提高棉花的品质
B.减少化肥使用量
C.提升棉花的产量
D.推进规模化生产
图1为2016年东京出发到各地的高铁里程及三种交通运输方式的客运量所占份额，图2为2016年日本运营中的高铁分布图。完成第22、23题。

22.图1中的甲、乙、丙依次为
A.公路 高铁 航空
B.高铁 公路 航空
C.航空 高铁 公路
D.公路 航空 高铁
23.与2016年相比，2000年从东京到金泽的交通数据比较特殊，推测原因是
A.经济收入较高，优先选择航空
B.地形因素影响，高铁尚未全线贯通
C.直线距离较短，适宜公路运输
D.两地都有海港，廉价海运比较便利
锋后气团性质一旦发生改变，被更后面的气团追上会形成新的锋面。此新锋面称为副锋，原锋面称为主锋。右图为我国某日局部地区出现的主锋和副锋。完成第24、25题。

24.导致主锋锋后气团变性的主要原因是
A.锋后气流上升冷却凝结，导致气温下降
B.阴雨天气削弱太阳辐射，导致气温下降
C.天气晴朗增加太阳辐射，导致气温升高
D.途经地面辐射更高地区，导致气温升高
25.关于近地面①②③三地的判断，正确的是
A.①位于副锋锋前，风力最大
B.①位于暖锋锋后，风力最大
C.②位于主锋锋后，风力最小
D.③位于冷锋锋前，风力最小
非选择题部分
三、非选择题（本大题共4小题，共45分）
26.阅读材料，完成下列问题。（10分）
材料：三峡水库蓄水后，水库水位的急剧上升或下降都可能引发滑坡。图1为三峡库区示意图，图2为库区周边典型滑坡体结构示意图，图3为库区滑坡现象频次分布图。


（1)三峡工程促进了    （填资源调配工程）的      （填线路）工程建设。（2分）
（2)说明2014年8月31日暴雨造成库区滑坡频发的原因（4分）
（3)从气候和气象的角度，分析三峡水库防止滑坡的主要水位调节措施。（4分）
27.阅读材料，完成下列问题。（10分）
材料：右图为我国黄土高原局部简图。近年来，图中甲地推广无人机喷洒农药。

（1)选择在       （填“白天”或“夜间”）进行无人机农药喷洒，可以（填“增加”或“减少”）农药蒸发量，降低环境污染。（2分）
（2)与甲地相比，分析乙地发展农业的有利自然条件。（4分）
（3)从水循环角度，指出丙地坡面上的植被保持水土的作用。（4分）
28.阅读材料，完成下列问题。（12分）
材料：下图为澳大利亚简图。甲、乙两州分别是澳大利亚铁矿储量第一、第二大州。目前，澳大利亚重点开发甲州铁矿，主要出口给东亚地区。

（1)与甲州相比，简析乙州铁矿开采量很少的原因。（4分）
（2)从自然资源角度，评价①地发展钢铁冶炼工业的条件。（4分）
（3)与①地相比，分析②地利于钢铁工业发展的社会经济条件。（4分）
29.阅读材料，完成下列问题。（13分）
材料一：大湾区是我国开放程度最高、经济活力最强的区域之一，在国家发展大局中具有重要战略地位。近年来，大湾区内部的产业转移非常频繁。图1为大湾区简图。
材料二：大湾区的制造业主要由劳动密集型、资金密集型和技术密集型三类组成。图2为2007-2017年大湾区制造业重心变化图。


（1)简述大湾区制造业布局及其变化特点。（4分）
（2)与东莞相比，指出惠州作为深圳产业转出首选地的原因。（5分）
（3)从区域发展角度，说出内部产业转移对大湾区的积极影响。（4分）
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